

莘县聚焦政务公开，下好为民服务“一盘棋”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张同建
通讯员 王士瑞 张晓楠

近年来，莘县卫生健康局紧紧围绕卫生健康工作重点，发挥政务公开的先行先导作用，多措并举，以公开优服务，以服务促公开，下好为民服务“一盘棋”，不断提升人民群众的满意度和幸福感。

落实政府网站公开。发挥政府网站政务公开“第一平台”作用，强化和规范群众普遍关心、涉及群众利益的重点领域政务信息公开。莘县卫生健康局大力推进决策、执行、管理、服务、结果公开，定期召开政务公开工作培训会议，规范政务公开的内容、形式、程序和监督保障措施，确保政务公开信息的准确性和实效性，更好的服务群众需求。近年来，在政府政务公开一栏工作组累计

更新发布742条，其中行政权力278条，卫生健康领域146条。

举办政府开放日活动。9月，莘县卫生健康局组织举办了政府开放日活动，邀请县政协主席、15名教科卫体委员会委员、记者、部分群众代表，到俎店镇中心卫生院等单位对慢性病防治体系建设工作进行参观考察，与开放对象进行面对面沟通交流，向群众展示了医院在开展诊疗服务的同时实施个体化健康教育服务，根据病人情况及需求，制定合理的宣教方案，进行健康饮食和预防保健等指导。同时举行了交流座谈会，让群众加深了对慢性病防治体系建设工作的了解，不断增强了解群众的满意度。

召开新闻发布会。6月份，莘县召开党史学习教育“我为群众办实事”新闻发布会。会上，县卫生

健康局局长李占群对“出生即办证”工作情况进行了详细解读。针对“新生儿”办证来回跑腿，程序繁琐、审批时间长等难题，莘县卫生健康局牵头实施“出生即办证”服务举措，指导5家助产机构设立了“新生儿出生一件事”联办窗口，群众在窗口一次申请，即可全程办理横跨四部门出生医学证明、儿童预防接种证、公安落户、参保登记、生育医疗费结算、社保卡等6项服务，相关证件免费快递直接送达群众手中，真正实现了“零距离”“零跑腿”服务，有力破解了审批时间慢、办证周期长的问题，切实增强了群众办事便利度和获得感。

开展换位体验活动。莘县卫生健康局开展“我为群众办实事——局长(主任)”走流程活动，成立了分管负责人为组长，科级干部和中层干部参与的12个体验



(资料片)

组，到县级医院、镇卫生院、村卫生室，以一名普通人的身份体验了看病就医的预约、挂号、候诊、就诊、检查、缴费、取药等流程，以

患者视角听民意、解民忧，督促医院改进服务水平，切实为患者提供便利，进一步提高了患者的满意度和获得感。

莘县中医药香飘乡村健康路

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张同建
通讯员 王士瑞 张晓楠

近日，莘县俎店镇中心卫生院，国医堂中医医师高晏峰正为村民刘明林治疗，刘明林颈椎不好，希望高晏峰能采用中医药解决他的疼痛。“现在有了县里的支持，镇中心卫生院国医堂开设了针灸拔罐、手法正脊、艾灸刮痧等常规中医药项目，还利用口服中药及中药熏蒸、中频脉冲等中医适宜技术解决患者病痛，很适合农村的现状，十里八乡的患者都慕名而来。”高晏峰说。

以上仅是莘县加强中医药

服务体系建设服务群众健康的一个缩影。作为全国基层中医药工作先进单位，莘县发挥中医药简、便、验、廉的特色，以传承精华、守正创新为主线，推进优质高效中医药服务体系建设，大力推广中药材种植产业，全县中医药事业发展迈入快车道。

据了解，莘县加强顶层设计，出台《莘县中医药振兴发展实施方案》，建立了莘县中医药联席会议制度，将中医药工作纳入县国民经济和社会发展规划，为中医药发展营造良好环境。同时，莘县积极推进中医药文化建设力度，依托举办的“中医中药

中国行”大型中医药文化主题活动和“名中医专家进基层、传承技术促提升”活动，大力宣传中医药文化，群众对中医药认可程度日益增强。

莘县还强化县中医医院龙头作用，提升医疗机构中医药能力方面，加强市级重点专科——骨伤科建设，开展了中医药为特色的医养服务新模式；在全县所有综合性医院均设立中医药科室，延伸中医药服务链，全县19家基层医疗机构高标准建设了国医堂，实现了中医诊疗服务区域集中设置，加强了中医药文化、设备配置及人才培养等内涵建设。针

对村卫生室，莘县实施中医药特色村卫生室建设“123工程”，建设完成87个中医药特色村卫生室，全县75%的村卫生室能够提供中医药服务，县、镇、村三级中医药服务体系更加完善。

为加强中医药人才队伍建设，莘县实施了中医药人才培养“四项工程”，开展了基层医师小儿推拿等中医适宜技术培训班，受益人次1300余名。目前，莘县有山东基层名中医4名，山东省五级中医药师承教育项目指导老师3名、继承人6名，聊城市名中医药专家2名，聊城市基层名中医8名，这样一支能力强、技术精的中医

队伍不仅能够为群众提供优质中医药服务，更通过名中医的示范带动，以师承教育的方式培养了人才。莘县第三人民医院骨外科主任张留宪，擅长中医治骨、小夹板治疗骨折和中医治疗内科疾病。作为聊城市名中医，张留宪有自己的传承工作室，医院国医堂医师曹国强、康复医学科医师徐显浩作为传承人跟他学习了三年，中医治疗水平得以提升。如今，张留宪遇到疑难患者时，会邀请两位传承人一起探讨，“老师的学问不能捂着，学生有了进步，临床技术提升了，最终受益的是老百姓。”张留宪说。

强化整治再提升，莘县柿子园镇持续推进人居环境整治工作

连日来，莘县柿子园镇上下围绕村庄“四大堆”清理，污水直排治理、乱涂乱画清除、美丽庭院创建等大力度开展人居环境“百日攻坚行动”，以拼的精神、赛的劲头，聚焦镇容镇貌，持续发力、全方位全要素全天候推进镇容镇貌提档升级，为全镇乡村振兴蓄势赋能。

强化组织保障，做到“行中有矩”。坚持排问题、强协调、明时点，保持人居环境工作的高压态势，形成干有目标、抓有重点的良性机制。按照“抓统筹调度、抓问题整改、抓群众主体、抓长效机制”的工作思路，扎实推进农村人居环境整治。构建长效管护机制，让人居环境实现长期可持续发展。

强化宣传引导，做到“动中有力”。全镇上下齐心开展人居环境整治，紧盯“村美”“村净”的目标，顶格推进、持续发力，全力冲刺，提升群众生活环境质量。在运用悬挂横幅标语、发放宣传资料、走访入户等传统宣传方式的同时，充分利用微信等新媒体，多渠道、多形式加大宣传引导力度，引导群众养成良好卫生习惯，动员群众参与到环境卫生整治中来，营造了共治共享的浓厚氛围。

强化引领担当，做到“心中有责”。采取包村干部、党员干部包村包户的方式，逐个落实整治责任人，形成了“支部引领，群众参与”的良好格局。全镇各村人居环境整治热潮

高涨，镇村环境面貌焕然一新。

凝聚巾帼力量，强化使命担当。在人居环境整治行动中，村妇联主席带头，巾帼志愿者们上下齐心，撸起袖子，不畏艰难，以整治一处、清洁一处、靓丽一处的标准，以清理街巷垃圾、整治杂物乱堆乱放为重点，着力清理村内、村外的柴草堆、垃圾堆，彻底清除卫生死角，以实际行动助力人居环境改善。通过开展此次活动，进一步提升了广大妇女爱护家园，维护环境卫生的责任意识，同时也号召广大妇女充分发挥妇女在提升人居环境工作中的示范带动作用，以实际行动为人居环境改善贡献巾帼力量。

突出考核，以督导促进工作，以奖惩加强力度。全镇成立三个督导组，每组负责两个管区，坚持问题导向，全程督导，对履职不力、责任不到位的情况及时通报处理，责令其立即整改。加大考核奖惩力度，将人居环境整治工作纳入年终考核，与干部工作实绩挂钩，根据实际成绩，按照考核机制，落实相应的奖惩措施。充分发挥镇党委监督执纪职能，紧盯农村人居环境综合整治工作中的敷衍搪塞、开展缓慢、乱作为等突出问题，加大问责力度，为柿子园镇人居环境综合整治工作常态化提供纪律保障，不断提升群众的幸福感和满意度。

(刘玉琼)

东昌府区阳明小学举行音乐课堂观摩教研活动

动。

本次教研活动由孙山山老师执教《小蜜蜂》，孙老师以对蜜蜂的形象模仿做为导入，将学生带入小蜜蜂嗡嗡飞舞的音乐形象中。全曲由一开始的无歌词教学让学生在音符

的高低中寻找小蜜蜂的飞行路线，到小乐器按钟的加入，完全交给学生去聆听思考和发现，激发了学生对音乐色彩的感知能力和学习兴趣。课堂结束后，阳明小学副校长于华昌总结发言。对孙老师的音乐

课堂和教学设计都给予了充分的肯定，同时也提出了许多新的教学思路，引导老师们尝试多种可能性，将课堂放心大胆地交给学生，得到更多意想不到的新收获。

(通讯员 刘超)

道口铺街道中心学校代屯小学举行“宪法在我心中”活动

以“宪法在我心中”为主题的宪法宣传活动。

学校利用晨读时间，举行了晨读学习活动，让大家了解

了宪法的基本知识，弘扬了法治精神。

此活动的开展，增强了师生的法制观念，培养了师生的

法制意识，弘扬了宪法精神，在全体师生中掀起了学习宪法的高潮。

(张新蕾 郭东方 李汝蕾)

律师进校园 普法助成长

讲座中，律师王震理论联系实际，浅显易懂地向学生们普及了法律常识，只有懂法、知法，才能用法，能够运用法律保护自身合法权益不受侵害。在讲座中，王震律师还重点讲解了如何预防校园欺凌。

(通讯员 刘学友)

通过此次法制教育讲座，在很大程度上增强了同学们的法律意识，为同学们做一个知法、懂法、守法的中学生指明了方向，为和谐平安校园建设营造了良好氛围。

编辑：李璇 组版：李璇

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

道口铺街道中心学校高马小学开展交通安全宣传教育

为增强学生交通安全意识，形成文明出行的良好习惯，近日，道口铺街道中心学校高马小学开展“交通安全”主题宣传活动。

本次活动通过演讲展开宣传，各班级主题班会积极讨论。老师们通过视频播放、法规宣讲、小剧本演出等形式，教育学生要从小学会保护自己，养成文明出行好习惯。

为更好地开展交通安全宣传教育，高马小学将以此次交通安全教育活动为契机，深入开展宣传教育活动，号召同学们自觉维护交通秩序，争做文明出行小模范。(记者 李军 通讯员 徐霞 张记坤 郭琳)

道口铺街道中心学校闫邵屯小学开展反恐防暴安全演练

为了有效防范暴力事件的发生，提高全体师生反恐防暴的意识和应急应变能力，近日，道口铺街道中心学校闫邵屯小学开展了反恐防暴安全应急演练活动。

随着一声警报响起，一名黑衣男子欲强行闯入校园，学校安保人员立即阻止，并第一时间通知校安全领导小组，启动应急预案。随后，相关人员手持防暴器械齐心协力将“歹徒”制服。

本次活动，提高了师生自我保护意识和应对突发事件的能力，为学生的生命安全构筑了一道坚固的防线。

(记者 李军 通讯员 刘玉莹 翟长恺 孙建波)

丢失声明

李爱连不慎将中华人民共和国残疾人证丢失，编号37250119460304646032，声明作废。